

清远市清新区构建服务职工群众新平台 “人大+工会”上“码” 事事有着落

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员崔凤清)“培英路市职校对面有商铺经常占用人行道私拉电线充电,影响行人和学生通行,存在一定的安全隐患。”“清和大道西23号有下水道堵塞,导致污水横流,影响居民出行及危害群众身体健康。”日前,清远市清新区太和镇松林公园工会爱心驿站人大代表联络点和区域综局工会户外劳动者爱心驿站人大代表联络点分别收到群众留言,在“人大+工会”力量介入后,群众反映的事项得到及时解决。

建立“人大+工会”协同联动机制,使户外劳动者爱心驿站成为倾听民声、汇聚

民意的“前线阵地”,打通人大代表和工会组织服务职工群众“最后一公里”,这是清新区总工会有效服务职工群众,充分发挥好职工“娘家人”作用的生动写照。清新区总工会通过整合人大、工会的资源和优势,对城区原有的3个工会爱心驿站进行升级改造,不仅使驿站延续了服务职工的功能,更被赋予了联络群众的全新使命,成为人大代表与百姓紧密相连的“纽带”。

据介绍,这3个工会爱心驿站人大代表联络点投入运行以来,每逢代表接待日,职工群众便会带着各自的问题和建议来到这里,与代表面对面交流。面对群众的诉

求,能当场解答的,代表立即给予耐心回应;不能现场解答的,代表则认真梳理、分析、研究和通过系统交办,限时“销号”,确保群众反映的问题事事有着落、件件有回音。

为便于广大职工群众联系人大代表,工会爱心驿站人大代表联络点创新出招,把承载着代表信息的“代表二维码”张贴在驿站显眼位置,让职工群众实现与代表“不见面”也可以对话,极大提升了服务职工群众的时效性。

自运行以来,3个驿站累计收集到涉及经济社会发展、民生保障等方面的问题和意见建议18件,且均已逐一落实解决。

穗港澳职工 匹克球邀请赛举行

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员谢艳珍)1月19日,由广州市越秀区总工会与区文化广电旅游体育局联合主办的“贺岁杯”2025年第一届越秀地区暨穗港澳职工匹克球邀请赛,在越秀区东山体育场开赛。

本次赛事以“激情全运会,活力大湾区”为主题,吸引了越秀地区及香港、澳门等17支队伍参加正赛。另外,还有来自越秀区各街道、社区的多支代表队报名参加体验赛。

据悉,匹克球运动兼具羽毛球、乒乓球和网球的特点,且更具趣味性、社交性和竞技性。近年来,随着匹克球运动的兴起,越秀区总工会和越秀区文化广电旅游体育局积极与广州市匹克球协会联合组织推广活动和公益培训,引导各基层工会和社会各界体育爱好者开展匹克球培训与交流互动,培养了一批又一批技艺精湛的匹克球爱好者。

一家企业工会培育了15个创新工作室

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员欧阳玲)1月22日,广州市白云区总工会在白云电器数字化工厂举行“储能大未来,匠人铸辉煌”职工创新成果竞赛活动。

据悉,白云电器工会先后培育打造了15个创新工作室,涵盖产品研发、制造、数字化应用、光储能直充新型电力、轨道交通新型电力系统各个领域,每年通过开展创新工作室成果竞赛不断推进企业

革新、职工创新,营造企业内、工厂内、车间里比学赶超的热潮。同时,建成白云电器首个劳模工匠精神主题展馆——“白云工匠坊”,分设“点铁成金”(公司发展历程及成果展示区)、“铁树开花”(劳模工匠展示区)、“打铁趁热”(创新工作室展示区)、“点铁成金”(劳模工匠研修区)四大模块,旨在凝聚职工建功力量,激发职工发明创造热情,加速创新成果的孵化与转化,加

快国家产业工人改革工作进程,为新型储能行业高质量发展贡献力量。

活动展示了白云电器各创新工作室2024年的职工创新成果,并决出一、二、三等奖,其中,胡明健创新工作室获一等奖。活动还为白云电器接线工艺工匠培育工作室授牌“白云区工匠培育工作室”,向白云电器授牌“全国模范职工之家”。

黔南·都匀就业援助月 大型招聘会启动

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员陈冬晓)1月20日,黔南州·都匀市2025年“春风送岗促就业 精准服务暖民心”就业援助月大型招聘会在黔南州·都匀市人力资源服务产业园启动。

招聘会上,求职者“刷码”入场即可“一站职达”,还有求职自助机、电子海报、VR职业体验系统等数字服务,求职者无论是找工作、找零工,还是看政策、报技能培训,都能“一键直达”。如此人性化的智能服务,依托于广州人才集团配置中心协助黔南州、都匀市搭建的智能招聘中心。该中心分为两部分:一是搭载完全自主研发的“天眼就业”线上小程序,运用大数据、AI等智能化技术,在线上为企业和求职者提供全链条服务;二是设置便民服务区、技能人才区、高校毕业生专区、智能招聘区等七大功能板块,同步配备69个智能化招聘展位,在线下为企业和求职者提供“一站式”智慧人力资源服务。截至目前,“天眼就业”已吸引贵州省内外近千家企业入驻,累计发布上万个岗位。

木工与花艺跨界融合 职校师生助力园博会

本报讯(全媒体记者黄细英)近日,在CBD核心区的广州市珠江公园第32届广州园林博览会(以下简称“园博会”)现场,来自广州市公用事业技师学院园艺项目和广州市轻工技师学院花艺项目、精细木工项目的师生,用技能点亮城央绿色空间,助力园博会。

走进珠江公园,迎面而来的就是被鲜花环绕的财神,由广州市轻工技师学院花艺项目和精细木工项目的师生共同设计、布置。据广东省第二届职业技能大赛花

艺(国赛精选)项目金牌、广州市轻工技师学院老师李果介绍,该作品名为《财神赐福·繁花启新》,财神两侧花艺架构,以“双巳”造型,呼应“双春”盛景。蝴蝶兰等花卉从木质架构中蓬勃而出,中部以红色竹篾巧妙弯折出折线与弧线,恰似灵蛇舞动,寓意着蜕变和新生。

而在珠江公园内设置的“最美阳台角落”创意市集旁,广州市公用事业技师学院园艺项目师生,为本届园博会特别定制了园艺作品——《生态客厅·技能梦园》。

广州这两所技工院校为园博会特别打造的作品,均融入了世赛元素,如《财神赐福·繁花启新》作品通过精湛的手工制作和设备加工技艺,制作和组装不同类型的榫卯结构,装配后将外缝控制在0.2毫米以内。

在广东省第三届职业技能大赛花艺(世赛)项目优胜奖选手、广州市轻工技师学院学生陈永基看来,此次花艺与精细木工的新尝试,在融合打磨上颇费心思,作品能在园博会分会场展示,为他今后的花艺创作打开了新的思路。

精诚“红马甲” 点亮少年“微心愿”

本报讯(全媒体记者梁鸿杰 通讯员马文龙 贾晓艺)近日,中建四局丰乐北“新黄埔创智示范基地”项目的精诚志愿服务队携手广州市青藤社会工作服务中心,深入困境青少年家庭探访,为困境青少年群体提供精准链式、持续贴心的服务。

活动收到初中生小妍(化名)的“微心愿”。志愿者团队了解情况后,多次与小妍及其家属沟通交流,详细了解孩子目前的学习生活情况,认真倾听小妍对焕新居住空间的期望,并叮嘱监护人要时刻关注孩子的心理健康,鼓励孩子树立信心、在逆境中自强不息、要有勇气和信心去战胜生活上的困难。

过去一年,中建四局精诚志愿者活跃于黄埔区,通过进“社区、医院、学校、集市、街道”等,积极对接属地组织机构,收集、点亮“微心愿”30余个,改造小屋8家。

快子路上年味浓

每年春节前夕,佛山市禅城区快子路就会摇身一变,成为挥春集市街。书法爱好者相聚于此即兴挥毫,吸引市民游客前来接福迎新。快子路上,每走一步都能遇到身穿新式服装、手拿春节用品的游客和市民。“煎堆碌碌,金银满屋。”出售广式过年食品的老板,一边大声招揽生意,一边进行抖音直播,前来购买的游客络绎不绝。还有书法家正在私家车侧窗上书写“八方来财 一夜暴富”等祝福语,成为快子路上的一道独特的风景线。

全媒体记者 郗建新 摄影报道



■快子路上的广式过年食品吸引了不少游客。